

## 习近平同东帝汶总统奥尔塔就中东建交 20 周年互致贺电

新华社北京 5 月 20 日电 5 月 20 日，国家主席习近平同东帝汶总统奥尔塔互致贺电，庆祝东帝汶恢复独立 20 周年暨中东建交 20 周年。

习近平指出，20 年来，东帝汶积极发展经济、改善民生，焕发出勃勃生机。中东友谊源远流长。建交 20 年来，双方政治互信持续深化，务实合作扎实推进，人文交流日益密切，两国关系呈现健康稳定发展势头。我高度重视中东关系发展，愿同奥尔塔总统一道努力，推动中东睦邻友好、互信互利的全面合作伙伴关系不断迈上新台阶，造福两国和两国人民。

奥尔塔表示，东帝汶赞赏中国为促进地区与世界

和平稳定发挥的关键作用，感谢中国在东国家建设进程中给予的大力支持。中方将坚定地同中方团结在一起，增进双方的友谊与合作。

同日，国务院总理李克强同东帝汶总理鲁瓦克互致贺电。李克强表示，中东建交 20 年来，两国关系发展顺利，各领域交流合作稳步推进。中方重视发展同东帝汶的友好合作关系，将继续支持东帝汶发展建设，推动双边关系不断走深走实。

鲁瓦克表示，东中兄弟般的友好情谊源远流长，两国合作富有成效。期待双方进一步加强合作，携手应对疫后复苏挑战。

## 市委常委会召开会议

审议有关文件，研究部署相关工作。秦国文主持

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）5月20日上午，市委常委会召开会议，传达学习《信访工作条例》；审议《关于建立信访工作“五步一规范”机制的意见》《关于进一步规范市信访秩序的实施方案》《衡阳市本级财政性资金存放商业银行综合评分办法》《衡阳市市直园区管理体制改革实施方案》；传达学习《省委办公厅关于印发〈党委（党组）履行巡视巡察工作主体责任清单〉〈关于加强县市巡察整改和成果运用的二十条措施〉的通知》文件精神，研究部署市县巡察工作；听取全市公安工作情况汇报。市委书记秦国文主持。

会议强调，要深刻把握《信访工作条例》的丰富内涵和核心要义，进一步找准方法，以“五步一规范”工作机制推进信访难题解

决，依法依规依程序做好信访工作，畅通信访渠道、规范信访秩序，推动信访案件得到妥善处理、矛盾纠纷得到彻底解决，不断提升群众的满意率和获得感。

会议要求，充分发挥财政资金在支持经济发展中的杠杆和导向作用，加强激励、强化规范，科学把握好相对指标与绝对指标、存量数据与增量数据、直接贡献和间接贡献的关系，引导和撬动商业银行加大对我市的支持力度，助力“三强一化”建设。

会议强调，要突出政治巡察定位，把握政治要求，履行政治责任，加强政治监督，提升巡察质效，不断增强巡察的严肃性、权威性、推动力。要精准有效开展监督、发现问题，注重标本兼治，建立突出问题、政策

补丁、工作建议“三个清单”，扎实做好巡察

“后半篇文章”，使巡察工作真正管长远、见长效。

会议要求，要坚持党对公安工作的绝对领导，坚决捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁、守住公共安稳，深入推进打击电信网络诈骗、跨境贩毒等专项工作，强力推进打击整治突出违法犯罪专项行动，全力除隐患、防事故、保安全，为迎接党的二十大胜利召开营造安全和谐的社会环境。

会议强调，要围绕“为什么改”、聚焦“改什么”、优化“怎么改”扎实推进市直园区管理体制改革创新，坚持目标导向、问题导向、结果导向，在园区运营、人员管理、放权赋能等方面优化改革措施，确保改出更顺体制、更强活力、更优环境、更高效益。

会议还研究了其他事项。

## 我市发布第 8 号总河长令

在全市开展妨碍河道行洪突出问题排查整治和防汛保安专项执法行动

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）为保障河道行洪通畅，消除影响水库大坝等防洪工程安全隐患，守住防洪安全底线，近日，市委书记、市总河长秦国文，市委副书记、市长、市总河长朱健共同签发了第 8 号总河长令，决定从即日起至 2022 年 12 月 31 日，在全市开展妨碍河道行洪突出问题排查整治和防汛保安专项执法行动。

河长令要求，要应查尽查，对我市第一次全国水利普查河湖名录内有行洪任务的河道和有防洪要求的水库大坝开展全面排查，做到全覆盖，不留空白、不留死角，并建立自查自纠问题清单。要限期整改，确保在 5 月 31 日前，基本完成严重的违法违建建筑物、构筑物等突出问题清理整治；在 12 月底前，基本完成妨碍河道行洪突出问题排查整治和防汛保安专项执法行动的工作。

各级河长要抓住工作重点，重点排查整治以下 19 类违法违规问题：阻水建筑物，主要包括厂房、民房、码头、光伏电站、大棚等建

筑物或构筑物；阻水片林，主要包括阻碍河道行洪的成片林木、高秆作物等；第三方修建的压缩河道行洪断面的交叉建筑物，主要包括：跨河、穿河的桥梁、管线、渡槽等妨碍行洪的设施；人为侵占、缩窄原河道行为。主要包括修建围堤、生产堤等侵占河道，防护堤、护岸工程建设束窄原河道，河道采砂遗留的砂石尾堆，河道内开垦耕地、划定永久基本农田等；在河道内修建公园、湿地、亲水平台等抬高河道地面高程；堤防多年不修整不维护；河道内

存在影响行洪的僵尸船、趸船以及长期滞留主河道的采砂船；不统一治理河道，只治上游不治下游，只治城区不治郊区；行政区划交界河道出现都不管的“卡口”；不按要求逐级、逐段明确河长；未把确保河道行洪安全列入了河长制工作目标；河道、湖泊管理范围内倾倒垃圾、渣土，设置拦河渔具，从事影响河势稳定、危害河岸堤防安全和其他妨碍河道行洪的活动；未按照规划治导线整治河道和修建控制引导河水流向、保护堤岸等工程，

影响行洪的；在库区内围垦、侵占库容；侵占、毁坏大坝、溢洪道等水工程及堤防、护岸等有关设施，毁坏防洪、水文监测、水文地质监测设施；大坝管理和保护范围内进行爆破、打井、采石、采矿、取土、挖沙、修坟等危害大坝安全活动；毁坏大坝或者其观测、通讯、动力、照明、交通、消防等管理设施；擅自操作大坝的泄洪闸门、输水闸门以及其他设施，破坏大坝正常运行；未经批准擅自在大坝管理和保护范围内修建码头、鱼塘的。

要压实工作责任，各级河长负责责任河道管理范围内排查整治工作，各县市区水利部门、各乡镇（街道）负责责任范围内水库大坝排查整治工作，有关部门要分别落实职责范围内问题的排查整治。同时，各县市区要充分运用“河长+检察长”“河长+警长”协作机制，严厉打击涉水违法犯罪行为，依法解决河湖管理保护和水库大坝安全突出问题；各级河长办要建立突出问题排查整治进展台账管理制度和情况报告制度，确保排查整治工作和专项执法顺利推进。

## 衡阳首创劳动人事争议仲裁“公益法律服务站”

免费为劳资双方提供法律咨询、普法宣传、仲裁前调解等服务

衡阳日报讯（全媒体记者 李建平）5月20日上午，劳动人事争议仲裁院联合湖南居安律师事务所设立的“公益法律服务站”在市人社局正式揭牌。据悉，这是全省劳动人事争议仲裁系统首家“公益法律服务站”。

近年来，随着经济社会转型的加速推进，叠加疫情影响，一些影响劳动关系和谐的矛盾纠纷时有发生，劳动人事争议案件进入多发期。

为贯彻落实中央、省、市相关文件精神和部署要求，完善劳动人事争议源头化解综合机制，积极发挥律师在争议调处过程中的专业优势，市劳动人事争议仲裁院围绕“和行健”人

社工作标准化服务要求，探索构建和谐劳动关系的新路径，决定从今年 4 月份起尝试设立“公益法律服务站”，由专业律师值班，为劳动者和用人单位免费提供法律服务，及时化解劳资争议，从源头上预防矛盾纠纷隐患。

“公益法律服务站”设在衡阳市劳动人事争议仲裁院，由该院负责服务站的日常保障和管理、具体法律服务活动的组织实施；湖南居安律师事务所在工作日每天派专业律师到仲裁院值班半天（上午 8:30—12:00），免费为劳动者和用人单位提供法律咨询和普法宣传服务，并对争议不大的案件进行仲裁前的调解。

据了解，“公益法律服务站”正式揭牌前

已试运行一个月。期间，共接待劳动者和用人单位来访 205 人次。目前，服务站拥有 6 名固定值班律师。

今年 4 月 28 日上午，值班律师唐伟在仲裁院值班时，周某前来咨询，称她在市区一家物业公司工作一年后被辞退，想了解该物业公司是否应当支付其经济补偿金？唐伟听取详细情况后告知，根据《劳动合同法》相关规定，用人单位应当支付她一个月的经济补偿金。周某将相关情况告知原单位后，该公司特派人力资源部再次咨询。通过唐律师耐心的普法宣传，该公司表示愿意向劳动者支付经济补偿金，从而及时化解了一起劳动纠纷。

## 严厉打击骗取留抵退税违法犯罪行为

新华社北京 5 月 20 日电 国家税务总局、公安部、最高人民检察院、海关总署、中国人民银行、国家外汇管理局日前印发通知，明确把打击骗取留抵退税违法犯罪行为作为 2022 年常态化打击虚开骗税工作重点，集中力量开展联合打击。

通知指出，各地要根据工作需要和具体案件情况，采取联合执法、共同办案等方式

组织开展案件查处工作，联合调查取证，积极推动涉税违法犯罪及相关犯罪活动的联合检查调查。

通知明确，准确把握宽严相济刑事政策，把打击骗取留抵退税违法犯罪与贯彻少捕慎诉慎押的刑事司法政策、落实认罪认罚从宽制度有机结合。对于骗取留抵退税犯罪数额巨大、情节恶劣、危害严重的，坚决从

严惩治。对于初犯、偶犯，及时补缴税款、挽回税收损失的实体企业，可以依法从宽处罚，确保办案政治效果、社会效果、法律效果有机统一。

通知提出，要加强政策宣传，释放严查重处骗取留抵退税等违法行为的强烈信号；加大案件曝光力度，分类分级开展典型案件曝光，不断强化对不法分子的警示震慑。

## 降息来了！100 万房贷每月可少还 89 元

人民网北京 5 月 20 日电 5 月 20 日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，2022 年 5 月 20 日贷款市场报价利率（LPR）为：1 年期 LPR 为 3.7%，5 年期以上 LPR 为 4.45%。以上 LPR 在下次发布 LPR 之前有效。

以 100 万元 30 年等额本息还款为例，下调后月供大概可少还 89 元。以首套房贷利率 4.6% 来计算，贷款 100 万，等额本息 30 年还

款，还款总额 184.55 万元，每个月需还款 5126.44 元。

如果以首套房贷利率 4.45% 来计算，贷款 100 万，等额本息 30 年还款，还款总额 181.3 万元，每个月需还款 5037.19 元。

降 15 个基点，从最低 4.6% 调为最低 4.45%，也就意味着，100 万的贷款月供能省 89.25 元，30 年将少还 3.25 万元。

东方金诚首席宏观分析师王青认为 5 月 20 日 LPR 报价下调基于以下两方面原因：一方面，当前降低企业和居民贷款利率的迫切性进一步增强；另一方面，近期市场利率明显下行，加之监管层正在推动银行存款成本较快下降，更多报价行有动力下调 LPR 报价。由此，尽管 5 月 MLF 利率保持不变，也未实施全面降准，但 LPR 报价也能实现单独下调。

## “清廉南岳”表情包上线啦！

清廉南岳



>>> 详见第二版 >>>

## 农民也能评职称？ 乡村振兴路上他们这样干！

>>> 详见第三版 >>>